



Komise životního prostředí

zápis 14 ze 17.3.2021

Předkladatel:	Milena Paříková
Název:	Náhradní výsadba v Poštovní ulici, a v ulici Riegrova a Fugnerova
Návrh usnesení:	Komise ŽP navrhuje
Podklady:	Vzhledem k havarijnímu stavu budou na základě povolení OŽP pokáceny hlohy v ulici Poštovní (8)Riegrova (2) a Fugnerova (1)Na jejich místo budou vysazeny stromy nové. Komise navrhuje provést výsadbu ještě během jarních měsíců s použitím závlahových vaků

Předkladatel:	Renáta Petelíková
Název:	Pasportizace zeleně
Návrh usnesení:	Komise ŽP bere na vědomí
Podklady.	Komise obeznámena s projektem pasportizace zeleně. Součástí pasportizace bude i posouzení zdravotního stavu stromů a následná péče.

Předkladatel:	Milena Paříková
Název:	Prohlídka stromů a vegetace v lokalitě podél řeky na Vířku se zástupci OŽP, Povodí Vltavy, a v lokalitě podél řeky v Mokropsech se zástupci Povodí Berounky
Návrh usnesení:	Komise ŽP bere na vědomí



Komise životního prostředí

Podklady:	<p>Účelem této prohlídky mělo být posouzení zdravotního stavu některých stromů podél cyklostezky, v parku na Vírku, a v Mokropsech, pro případnou žádost o pokácení a návrh další výsadby.</p> <p>Akce, která se měla konat 8.2.2021 byla zrušena z důvodu nepříznivých povětrnostních podmínek, Náhradní termín je v jednání.</p>
-----------	--

Předkladatel:	Jana Slezáková
Název:	.Označení památných stromů
Návrh usnesení:	Propagace památných stromů v Černošicích, zlepšení povědomí o nich samých a jejich historii
Podklady:	<p>Milena Paříková projevila zájem o informace k ochraně památných stromů na území Města Černošice.</p> <p>Všechny památné stromy jsou evidovány v Ústředním seznamu ochrany přírody a veřejnost. Přístupné jsou základní informace prostřednictvím digitálního registru úsop https://drusop.nature.cz/ost/chrobjekty/pstromy/index.php?</p> <p>Jsou zde uvedeny reálie k umístění stromu, přibližnému stáří, data vyhlášení, stavu stromu apod.</p> <p>Možnosti finančních příspěvků týkající se péče o památné stromy lze nalézt na adrese www.dotace.nature.cz (mohu být kontaktní osobou).</p> <p>Na území Města Černošice jsou dva památné stromy cedr atlaský a jilm polní. Kromě povinného zákonného označení památných stromů se občané o nich mnoho informací nedozví. Vytvoření infotabulek, které by mohly umožnit i poznání těchto méně obvyklých dřevin, jedné ze severu Afriky a druhé naší domácí, vzešlo jako rozvinutí původního plánu komise žp označit květnaté louky. Tabulky by měly být estetické, vhodné pro venkovní</p>

Komise životního prostředí

	<p>prostředí a nenásilně/nápaditě informativní. Nabízí se vytvoření v jednotném stylu pro louky, památné stromy a případně další navrhovaná místa se vztahem k přírodnímu a společenskému fenoménu (správné krmení ptactva u řeky, louky u školy – nevzhledné restriktivní „zákaz psů“ nahradit nějakou osobitější a méně negativní variantou téhož sdělení, ...)</p>
--	---

Předkladatel:	Milena Paříková
Název:	Řez nově vysazených ovocných stromů sad Kouty
Návrh usnesení:	Komise ŽP bere na vědomí
Podklady:	V období vegetačního klidu bude proveden výchovný řez nově vysazených ovocných stromků v městském sadu Na Koutech. Řez bude provádět pan Zverev s asistencí komise ŽP

Předkladatel:	Martin Schwarz
Název:	Dobrovolný svazek obcí
Návrh usnesení:	<p>Rada města pověřuje aby připravil návrh dobrovolného závazku Města Černošice a návrh konkrétních opatření a projektů, která povedou</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ke snížení množství emisí skleníkových plynů 2. k zavádění principů cirkulární ekonomiky (při níž se minimalizuje nebo vůbec nevzniká odpad)

Komise životního prostředí

Podklady:	<p>Ochrana klimatu, snižování emisí skleníkových plynů, zadržování vody v krajině, biodiverzita a přechod na cirkulární ekonomiku jsou, kromě pandemie C19, hlavní výzvy pro příští roky. Vedení města a městský úřad je vlajkovou lodí města. Proto je jeho povinností ukázat občanům správný směr. Nejlépe vlastním příkladem.</p> <p>Finanční zdroje veřejné podpory ať už z fondů EU nebo ČR budou stále častěji a stále více zaměřovány právě na tyto oblasti a cíle, které zmiňuje Green Deal.</p> <p>Mělo by se jednat o kombinaci hard (např. výstavba) a soft (např. vzdělávání) aktivit.</p>
-----------	--

Předkladatel:	Martin Schwarz
Název:	Odpady- svazek obcí – nová smlouva
Návrh usnesení:	Rada města pověřuje aby připravil požadavky Města Černošice na nový systém svozu a likvidace odpadu a aby Svazek obcí RDB zahájil okamžitě přípravu zadávací dokumentace výběrového řízení na zajištění svozu a likvidace odpadů, který nahradí stávající systém a poskytovatele po ukončení platnosti stávající smlouvy.
Podklady:	<ol style="list-style-type: none"> 1. 1. 2021 vstoupil v platnost nový zákon o odpadech. Poplatek za likvidaci SKO na skládce se bude do roku 2030 zvyšovat a po roce 2030 nebude možné SKO skládkovat. 2. Svozové firmy budou zdražovat své služby za svoz a likvidaci. Nemohou mít zájem na snižování objemu odpadu nebo na poskytování informací, které by mohly vést obce k úspornějším řešením. 3. Obce RDB mohou účinně spolupracovat na vytvoření společného systému sběru, svozu a likvidace odpadu. Společný systém umožní taková řešení, která by v každé jednotlivé obci byla nemožná nebo neefektivní. 4. Již mnoho obcí v ČR přešlo na moderní systémy sběru door to door, které na díky přesným datům na úrovni jednotlivého poplatníka (domácnost) motivují ke třídění. Došlo díky tomu ke snížení objemu SKO, lepšímu třídění a díky tomu je celý systém pro obec i domácnosti levnější a šetrnější k životnímu prostředí.

Předkladatel:	Košťálová Lenka
Název:	Plastové kelímky
Návrh usnesení	Bod bude doplněn v příštím zápisu komise



Komise životního prostředí

Podklady:	
-----------	--

Předkladatel:	Barbora Nováková
Název:	Předcházení vzniku odpadu – vybudování / podpora vzniku Reuse Centrum
Návrh usnesení:	Komise navrhuje radě města, aby v rámci strategie předcházení vzniku odpadu doporučila zodpovědným oddělením sledovat nabídky aktuálních možných dotací pro vybudování městského re-use centra.
Podklady:	<p>Komise se jednomyslně shodla na tom, že vznik městského re-use centra by měl být nedílnou součástí strategie v oblasti edukace a samotného předcházení vzniku odpadu na území města.</p> <p>Komise diskutovala možnost zřízení místního re-use centra, které by fungovalo ve spolupráci s Technickými službami, kam se odpad, který by odpadem vůbec být nemusel, dostává. V rámci areálu TS by mohl vzniknout pilotní projekt, jakési zkušební mini centrum, do doby než by se obci podařilo získat potřebnou dotaci.</p> <p>V roce 2020 proběhla výzva OPŽP, dá se očekávat, že podobná výzva se objeví i v roce letošním. https://www.opzp.cz/nabidka-dotaci/detail-vyzvy/?id=125 https://zajimej.se/re-use-centra-nabizi-obcim-radu-benefit-u-dotace-konci-v-cervenci/</p>

Předkladatel:	Barbora Nováková
Název:	Světelné znečištění / Šetrné veřejné osvětlení ve městě
Návrh usnesení:	<p>Komise navrhuje Radě města, aby odboru investic, jakožto zodpovědnému subjektu, doporučila v budoucích zakázkách (při výměně a realizaci nového veřejného osvětlení) brát v potaz dopad použitých svítidel na životní prostředí a při výběru dodavatelů dbala na výběr takových, které odpovídají moderním a budoucím nárokům.</p> <p>Zároveň komise navrhuje doporučit zodpovědným osobám vypracovat analýzu škodlivosti použitého osvětlení a hledání možností, za jakých podmínek by bylo možné městské</p>

Komise životního prostředí

	<p>osvětlení modernizovat a ozdravit, případně optimalizovat již stávající ztlumením v noci, kdy je provoz minimální atp.</p> <p>Zároveň komise navrhuje sledovat nabídky možných dotací pro umístění šetrného veřejného osvětlení.</p>
Podklady:	<p>Na základě dopisu zastupitelům od občana, komise diskutovala možnosti, jak předcházet světelnému znečištění ve městě a dospěla k závěru, že by byla vhodná analýza světelného znečištění a zároveň dbát na vhodný výběr u nově osazovaných světel veřejného osvětlení i osvětlení v budovách v majetku města.</p> <p><i>Z článku: MPO a MŽP: Obce a města často používají nevhodné, příliš silné, ale přitom málo účinné osvětlení. Zbytečně tak podle odhadů prosvítíme až dvě miliardy korun ročně. Řešením by byla výměna starých lamp za nové. Nové moderní lampy mají v sobě spoustu „vychytávek“ - dokážou nejen svítit dolů, mít správnou teplotu světla, ale také zhasínat, když v prostoru není pohyb, nebo nastavit řízení toho světla online. MPO spolu s MŽP proto chystají na výměny cílené dotační programy. Za peníze by obce mohly nakoupit nové lampy, které budou šetřit energii, životní prostředí i zdraví lidí.</i></p> <p>https://www.mzp.cz/C1257458002F0DC7/cz/svetelne_znecisteni/\$FILE/NNO_Prirucka_obce_20180911.pdf</p> <p>http://www.enviweb.cz/110963</p> <p>https://www.narodniprogramzp.cz/nabidka-dotaci/detail-vyzvy/?id=87</p>
Předkladatel:	Barbora Nováková
Název:	Záložka ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ na webu města
Návrh usnesení:	Komise navrhuje radě města, aby doporučila zřízení specializované záložky na webu města, kde by občané mohli snadno najít veškeré aktivity, které město činí v oblasti zlepšování životního prostředí ve městě.
Podklady:	<p>Komise v rámci možností edukace občanů diskutovala potřebu zjednodušit přístup ke všem relevantním informacím občanům města. Ideálním řešením by byla snadno nalézatelná záložka na webu města, kde by se mohly objevovat tématické články, které se objevují v Informačních listech a to jak zpětně, tak i nově plánovaná série článků o odpadech od členů komise.</p> <p>Dále pak odkazy na zajímavosti a tipy pro domácnosti týkající se šetření vodou, hospodaření s odpadem, kam s bioodpadem.</p> <p>Odkazy na programy MŽP atp.</p>

Další schůzky komise:



Komise životního prostředí